

男子捞海肠遇险，市民自发排长龙救援

有人率先下海营救，岸边群众接力拉绳相助，被困者最终脱险



记者 于洋 孙淑玉 杜晓丹

被困者妻子向路人求助 一男子拖绳子下海救人

2月14日，烟台经济技术开发区金沙滩海域发生赶海捞海肠的群众被困海中的惊险场景：一男子被浪扑倒越漂越远，千钧一发之际，有人下海营救，群众接力拉绳救援。这一幕，恰好被一位航拍爱好者记录下来。

画面显示，一名身着绿色皮衩的男子在海中扑腾并不断被海浪卷向深处，危急时刻，另一名男子带着长绳深入海中展开救援，周围群众见状，立马自发排成长龙，接力拉绳，顺利将二人拖上了岸。

据现场目击者林女士讲述，当时看到一位岁数较大的男子在海里扑腾，被浪卷得越来越远，这位受困的妻子前来向她和朋友求助，“她都急哭了，说着就要只身前往海里救人”。林女士的朋友连忙拉住了她。“随后，一名男子就立马拖着绳子下海救人，周围群众也自发地排着长队开始拉绳子。还有一位60多岁的老太太，也奋不顾身地走进海里。”林女士表示，“捞海肠的人没有任何保护措施，大多数人都只穿了个皮衩。”林女士说，“大家不了解海浪，看着上面一层是往岸边推，实际上下面一层更大的浪是往里卷，很容易就把人卷走了。”

自2022年10月起，烟台经济技术开发区海域出现了五六次大量海肠上岸的情况。林女士和朋友是赶海爱好者，基本每次都会前来自试，但只有一次收获比较好，有一百多斤。“其实大家都知道危险，但有些人为了多赚点钱铤而走险。每个人都觉得没事，但淹死的都是会游泳的。”林女士说。

一上午时间 救下两名溺水者

现场，大家都称救人男子为“救人英雄”，但他谦虚地回应：“不要叫英雄，叫好人就行。”事后，记者找到这位“好人”，他名叫张斌，是烟台蛟龙公益救援队员。

快评

捞海肠遇险频现，别让悲剧再次发生

记者 李楠楠

去年年底以来，烟台海肠成为高频热词。大海不断的馈赠，吸引众多市民走出家门下海捞海肠，甚至让不少人冒险逐利。2月14日，烟台金沙滩海滨公园附近海域，急风大浪中3名追潮赶海捞海肠的男子遇险：两人命悬一线之际，被成功救上岸；一人因溺水时间过久，抢救无效身亡。不光如此，从2022年年底到现在，金沙滩海边出现过好几次“刮大风抢捞

2月14日，烟台经济技术开发区海域发生惊险一幕，赶海捞海肠的一名男子被困海中。烟台蛟龙公益救援队队员张斌第一时间下海救人，现场群众自发组成长龙拉绳接力救援的视频在网上热传。



大图：烟台蛟龙公益救援队队员张斌发现情况后，率先下水救人。
小图：张斌面对镜头说：“不叫英雄，叫好人就行。” 视频截图 刘涛 摄

张斌介绍，14日上午10点半左右，他突然听到有人呼救，事发点在距离岸边200多米的位置，在海浪的裹挟下落水者在海面不断翻滚，情况十分危急。在队友的帮助下，张斌赶紧从救援车里取出救生衣、脚蹼、救生圈和绳子，火速套到身上后一个猛子扎进海里，向落水者游去。“边套衣服边和队友沟通，我先进去救人，队友一起用绳子往回拉。”回忆起当时的情况，张斌告诉记者，当时在海边游玩的十几名热心市民也自发地加入救人的行列中来。

由于风浪太大，水性极好的张斌几次被海水呛到，200多米的距离，奋力游了20多分钟才靠近落水者，“浪太大了，试了好多次才套上救生圈”。随后，在队友和热心市民的帮助下，大家齐心协力将二人拉回了岸。“拼尽全力也得把落水者救上来。”张斌说，自己的想法很简单。

上岸后的张斌已经筋疲力尽，瘫坐在地上。据了解，这已经是他当天第二次下海救人。上午8时左右，他还救了一名被困在大坝附近的深沟暗流处的男子拖拽回岸边。

“咱救人不图任何回报，就这么点长处，也算是为社会作贡献了。”张斌说，自己是渔民，从小就在海边长大，水性极好，能用所长救人他也很高兴。

烟台蛟龙公益救援队队长王全庆告诉记者，为了更好地保障市民的安全，今年起，烟台蛟龙公益救援队根据潮汐时刻表，安排水域救援志愿者定期在海边进行安全巡查。

针对大风天赶海人聚集 有关部门曾到场劝离

记者从烟台经济技术开发区综合行政执法局了解到，14日当天，有一男子在金沙滩景区不听劝阻下海遇险，经抢救无效死亡。

近日，大风降温天气较多，不少市民在金沙滩景区聚集赶海。据了解，为应对突发情况，从2月13日晚6时开始，该区综合行政执法局安排巡查人员随时监控海螺广场至后沙广场等重点区域人员聚集情况。2月14日上午，金沙滩管理中心、警察大队、福莱山执法大队50余人，被调派到现场劝离赶海聚集群众，维持交通秩序，防止道路拥堵。同时，启动了金沙滩旅游度假区短时间人员聚集应急预案，公安、应急、卫健办、海事等相关部门赶赴现场，一旦出现人员遇险情况，迅速组织各方力量展开救援工作。

在高价格的吸引下，不少人冒险赶海捞海肠，最多的时候有一两万人。为此，烟台经济技术开发区综合行政执法局采取了多种措施。“我们在海边专门设置了宣传喇叭，一旦北风起可以赶海了，喇叭就会昼夜循环广播。并且，整个春节期间每天安排上百人值守，但是劝阻没达到理想效果。”该局局长闫永成表示。



扫码看视频

记者 王杰

2月15日，济南市历下区举办长岭高科片区招商政策发布会暨重点项目合作签约仪式。

本次活动以“打造新一代信息技术和生物医药链式产业集群”为主题，旨在汇聚政府、企业、专家智库等要素资源，加速长岭高科片区新兴产业导入，助推片区快速成长为生物医药、新一代信息技术、基金创投等产业孵化壮大的发展沃土。

当前，济南市历下区正围绕“强省会”建设大局，加快构建“一轴、三区、多园”城市发展新格局。作为支撑历下区未来发展的“三区”主阵地之一，长岭高科片区被赋予厚望，也被外界广泛关注。

根据规划，长岭高科片区以生物医药和新一代信息技术产业集群为主导，打造新兴产业聚集区和高质量发展增长极。依托明湖国际细胞医学产业园和生物制药生产基地，聚焦细胞治疗、基因治疗和再生医学等前沿领域，加快构建全国一流的生物医药、生命健康产业高地。瞄准数字经济发展前沿领域，引进华为山东区域总部和济南研究所落地，围绕华为生态加快培育芯片设计、云计算、智能算法等新一代信息技术链式产业集群，抢占全市数字经济发展高地。

此次发布会吸引了深圳康泰生物、上海细胞集团、华为技术有限公司、中科控股集团、华大共赢基金等40余家国内外知名生物医药公司、信创龙头、投融资机构参加，其中，17家企业与历下区、历下控股集团现场签约。

“济南将提供最优环境、最好政策、最高礼遇，科学规划产业定位，使入驻企业可以在济南良好的营商环境中不断发展壮大。”济南市委常委、副市长孙斌在致辞中表示，长岭高科片区作

为高水平规划建设的战略性新兴产业集聚区，围绕生物医药和信息技术链式产业为企业搭建发展平台，是企业发展的乐土。

“我们将全力做好支撑保障，助力长岭高科片区形成新的经济增长极，为强省会建设提供强力支撑。”山东省工业和信息化厅二级巡视员李永华表示，此次活动既是助推长岭高科片区高质量发展的有力手段，又是落实济南市乃至山东省工业稳增长“一季度开门红、开门稳”的重大举措。

活动现场还发布了长岭高科片区招商引资政策。片区将紧紧围绕企业最直接、最期盼的需求，定制化更新招商引资、安商稳商、产业引导等一系列优惠政策，对优质企业拿出真金白银进行奖励，全面构筑覆盖广泛、靶向精准、扶持有力的政策体系。

活动现场，历下区分别与康泰生物、中科控股、鲁商集团、省新动能基金、省环保集团、华为技术、迪安集团、上海细胞集团8家企业代表签订战略合作协议。历下控股集团分别与北京希济生物、软通智慧、北京擎科生物、北京华胜天成、深圳鲲云信息、素合生物、山东汉鑫科技、上海金浦医疗、北京如影智能科技9家企业代表签订合作协议。俄罗斯自然科学院院士张彩芳发表了《元宇宙体系下的天地一体化互联网混合网络模型研究》主旨演讲。

下一步，长岭高科片区将继续坚持“创新引领、高端聚集、特色突出、规模支撑”的产业主线，进一步促进生物医药和新一代信息技术产业高质量发展，为济南市“工业强市”发展战略纵深推进，山东省“加力提速工业经济高质量发展”重大部署落地见效提供经验、发挥示范。

济南长岭高科片区迎来“大动作”

六里山：用心用情修缮 市政设施优化辖区 助力“新年新貌”

近日，济南市市中区六里山街道城管的网格员在日常巡查中发现辖区内存在市政公共设施破损、缺失、脱落等现象，不仅给居民出行带来安全隐患，还影响市容市貌。为此，城管委组织人员开展修缮工作，制定“一巡、二修、三管”的工作流程，确保市政公共设施修缮标准“严”、巡查工作“细”、后期有人“管”。通过此次修缮维护工作，使得辖区道路设施修护如初，小区内的公益广告旧貌换新颜。

下一步，六里山街道城管委将持续开展市政公共设施巡查、管理、修缮工作，为辖区居民提供一个优美、舒适、安全、整洁的生活环境。

(吴任重)

封路通告

根据东青高速改扩建工程施工需求，计划于2023年2月23日0时-2023年7月31日24时，对北二路东青高速东营河大桥、北一路东青高速分离立交桥、黄河路东青高速分离立交桥、南二路东青高速A匝道桥进行跨路施工，施工期间北二路、北一路、黄河路、南二路(东一路至庐山路)段道路变窄或改道行驶。请途经该路段，车辆减速慢行，遵守交通引导标志、标线、标牌的指示，注意行车安全，因施工带来的不便，敬请谅解。

特此通告。
山东鲁东路桥有限责任公司
2023年2月16日